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УДо му Гар де у Топ чи де ру одр жа на
је обу ка за им пле мен та ци ју си сте -

ма фи нан сиј ског упра вља ња и кон тро -
ле у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци
Ср би је. Чла но ви рад них гру па Ми ни -
стар ства од бра не за ус по ста вља ње и
раз вој овог си сте ма при су ство ва ли су
пре да ва њу при пад ни ка Сек то ра цен -
трал не је ди ни це за хар мо ни за ци ју
Ми ни стар ства фи нан си ја Ре пу бли ке
Ср би је. 

Ску пу је при су ство вао и Го ран
Цве јић, по моћ ник ми ни стра фи нан си ја.

– Ово пре да ва ње је за пра во ја ча -
ње све сти о по тре би уво ђе ња фи нан -
сиј ског упра вља ња и кон тро ле у Ми -
ни стар ству од бра не. Фа сци ни ра ју ме
да на шња по се та и од зив, што по ка зу -
је да је опре де ље ње у овој обла сти са -
свим ја сно. На то нас, уоста лом, и сам
за кон оба ве зу је. Уво ђе ње овог си сте -
ма иде па ра лел но на два ни воа – у ру -
ко во де ћим струк ту ра ма ко је тре ба да

Уокви ру Пла на би ла те рал не вој не
са рад ње са Кра ље ви ном Нор ве -

шком, у Упра ви за стра те гиј ско пла -
ни ра ње Сек то ра за по ли ти ку од бра -
не, 18. и 19. ма ја, одр жан је се ми нар
„Раз вој софт ве ра за при ме ну мор фо -
ло шке ана ли зе у раз во ју сце на ри ја“.

Се ми на ру, ко јим је ру ко во дио на -
чел ник Упра ве за стра те гиј ско пла ни -
ра ње Сек то ра за по ли ти ку од бра не
ге не рал-ма јор др Бо жи дар Фор ца,
при су ство ва ли су пред став ни ци ор га -
ни за ци о них је ди ни ца Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је ко је оба вља -
ју по сло ве из обла сти стра те гиј ског и
опе ра тив ног пла ни ра ња.

У делега ци ји Ми ни стар ства од -
бра не Кра ље ви не Нор ве шке би ли су
пу ков ник Све ре Ивер сен из Сек то ра
за по ли ти ку од бра не и ду го роч но
пла ни ра ње и ис тра жи вач Ха вард

Им пле мен та ци ја си сте ма 
фи нан сиј ског упра вља ња

Фрид хејм из Нор ве шког ин сти ту та
за од брам бе на ис тра жи ва ња (FFI). 

У то ку се ми на ра раз мо тре ни су
раз ли чи ти аспек ти при ме не сце на -
ри ја у стра те гиј ском и опе ра тив ном
пла ни ра њу, са по себ ним ак цен том
на при ме ну мор фо ло шке ана ли зе у
раз во ју сце на ри ја. Пред став ник Цен-
тра за ко манд но-ин фор ма ци о не си -
сте ме и ин фор ма тич ку по др шку пре -
зен то вао је софт вер за по др шку при-
ме не мор фо ло шке ана ли зе у раз во ју
сце на ри ја ко ји је раз ви јен за по тре -
бе Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је.

Семи нар је зна ча јан за укуп ну
оспо со бље ност при пад ни ка Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср би је за
при ме ну са вре ме них ала та и тех ни ка у
раз во ју сце на ри ја, а за по тре бе стра -
те гиј ског и опе  ра тив ног пла ни ра ња. ƒ

С е  м и  н а р  у  У п р а  в и  з а  
с т р а  т е  г и ј  с к о  п л а  н и  р а  њ е

бу ду ини ци ја то ри ове ак ци је, као и
код оних ко ји ће оба вља ти прак тич не
за дат ке на те ре ну – ре као је Цве јић.

На по чет ку ску па, при сут не је по -
здра вио пу ков ник мр Са ша Тран да фи -
ло вић, на чел ник Упра ве за бу џет Сек -
то ра за бу џет и фи нан си је Ми ни стар -
ства од бра не. Он је уче сни ци ма обу ке
го во рио о до са да шњим и пред сто је -
ћим ак тив но сти ма у овој обла сти. Та -
ко ђе, под се тио је на чи ње ни цу да је си -
стем ин тер них кон тро ла у Ми ни стар -
ству од бра не и Вој сци Ср би је при лич -
но до бро раз ви јен, те да их је по треб -
но при ла го ди ти и на до гра ди ти.

У то ку обу ке, уче сни ци су об ра -
ди ли не ко ли ко ва жних пи та ња из ове
обла сти – су шти ну и ци ље ве ус по ста -
вља ња си сте ма фи нан сиј ског упра -
вља ња и кон тро ле, еле мен те и про це -
ду ре за ње го во уво ђе ње, од но сно
пра ће ње, оце њи ва ње и раз вој. ƒ

С. К.

На Вој ној ака де ми ји,  26. ма ја,
одр жан је Пе ти струч ни скуп о

без бед но сти вој них уче сни ка у са о -
бра ћа ју. 

Отва ра ју ћи скуп, на чел ник
Упра ве за оп шту ло ги сти ку Сек то ра
за ма те ри јал не ре сур се бри гад ни
ге не рал др Ср ђан Но ва ко вић, ре као
је да Вој ска по след њих пет го ди на
ула же oгром не на по ре ка ко би по ве -
ћа ла без бед ност вој них уче сни ка у
са о бра ћа ју.

– У ци љу пре вен тив ног де ло ва -
ња, сва ких пет го ди на ор га ни зу ју се
ова кви ску по ви ко ји до при но се уна -
пре ђе њу без бед но сти вој них уче -
сни ка у са о бра ћа ју, с аспек та сма -
ње ња бро ја ли ца ко ја су у не зго да -
ма из гу би ли жи вот или за до би ли те -
шке те ле сне по вре де – ис та као је
бри гад ни ге не рал Но ва ко вић. 

Пу ков ник др Жељ ко Ран ко вић
на вео је по да так да је од 2006. до
2011. го ди не у са о бра ћај ним не зго -
да ма по ги ну ло шест осо ба, док је
140 вој них уче сни ка у са о бра ћа ју
има ло те же или лак ше те ле сне по -
вре де.

– Ана ли зе ко је ре дов но вр ши мо
по ка зу ју да су нај че шћи узро ци са о -
бра ћај них не зго да, чак 63 од сто, не -
па жња и не по што ва ње са о браћај -
них про пи са – ре као је пу ков ник
Ран ко вић.

То ком се ми на ра би ло је ре чи о
си сте му без бед но сти вој них уче сни -
ка у са о бра ћа ју, раз ло зи ма са о бра -
ћај них не зго да, нор ма тив ној ре гу ла -
ти ви, по сле ди ца ма но вог За ко на о
без бед но сти са о бра ћа ја на пу те ви -
ма, тран спор ту те ре та, обу ци и уса -
вр ша ва њу вој них во за ча, ор га ни за -
ци ји и ра ду са о бра ћај не вој не по ли -
ци је и пре вен тив ним кам па ња ма с
ци љем по ве ћа ња без бед но сти вој -
них уче сни ка у са о бра ћа ју. ƒ

Д. ГЛИШИЋ

БЕЗБЕДНОСТИ
ВОЈНИХ
УЧЕСНИКА У
САОБРАЋАЈУ
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Др жав на се кре тар ка у Ми ни стар ству од бра не др Та ња
Ми шче вић отво ри ла је 23. ма ја че твр ти ци клус дво не -

дељ ног ре ги о нал ног кур са „Упра вља ње од бра ном у ши рем
без бед но сном окру же њу“, ко ји се ове го ди не одр жа ва у хо -
те лу „Кан три клуб Ба бе“, крај Со по та. 

Курс се тра ди ци о нал но ор га ни зу је на го ди шњем ни -
воу, у са рад њи Ин сти ту та за стра те гиј ска ис тра жи ва ња
Сек то ра за по ли ти ку од бра не, Уни вер зи те та Кран филд и
Од брам бе не ака де ми је Ве ли ке Бри та ни је. У ра ду се ми на ра
уче ству ју пред став ни ци си сте ма од бра не Бо сне и Хер це го -
ви не, Бу гар ске, Ма ђар ске, Сло ве ни је, Цр не Го ре и при пад -
ни ци Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је.

По же лев ши до бро до шли цу уче сни ци ма кур са, др жав -
на се кре тар ка Ми шче вић ука за ла је на ва жност усва ја ња
но вих зна ња и ус по ста вља ња мре же лич них кон та ка та про -
фе си о на ла ца из су сед них зе ма ља ко ја мо гу по слу жи ти као
осно ва ду го роч не раз ме не ис ку ста ва, с ци љем уна пре ђе ња
ква ли те та соп стве ног и ра да си сте ма из ко јих до ла зе. 

Предмет раз ма тра ња на кур су би ће на пред не ме то де
иден ти фи ко ва ња од го ва ра ју ћих по ли ти ка, прин ци па и тех -
ни ка ко је до при но се уна пре ђе њу ра да сек то ра од бра не, као
са став ног де ла ши рег сек то ра без бед но сти. Циљ кур са је да
про ши ри зна ња, про фе си о нал но раз у ме ва ње и ана ли тич ке
спо соб но сти по ла зни ка, нео п ход не за по бољ ша ње или тран -
сфор ма ци ју упра вља ња си сте мом од бра не и без бед но сти.

Иза сла ник од бра не Ве ли ке Бри та ни је у Ре пу бли ци Ср -
би ји пу ков ник Нај џел Фен и ди рек тор ка кур са проф. др Ло -
ра Кли ри са Уни вер зи те та Кран филд под се ти ли су на по зи -
тив но ис ку ство ор га ни зо ва ња кур се ва за при пад ни ке Ми -
ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је прет ход них го ди на и
из ра зи ли за до вољ ство ово го ди шњим од зи вом пред став ни -
ка оста лих др жа ва из ре ги о на. Под се ти ли су да Ми ни стар -
ство од бра не Ве ли ке Бри та ни је ор га ни зу је слич не про гра -
ме у ве ли ком бро ју зе ма ља и да циљ кур са ни је про пи си ва -
ње од ре ђе ног об ли ка ре фор ме, већ ана ли за ис ку ства сва ке
од за сту пље них стра на, због че га је ин тер ак ци ја ме ђу по ла -
зни ци ма ве о ма ва жна. ƒ Н. ДРА ЖО ВИЋ

Са рад ња са Сло вач ком

Др жав на се кре тар ка Mи ни стар ства од бра не др Та ња
Ми шче вић раз го ва ра ла је са Пе те ром Ми ха ил ком,

по ли тич ким ди рек то ром Ми ни стар ства ино стра них по -
сло ва Сло вач ке Ре пу бли ке.

Др жав на се кре тар ка ин фор ми са ла је Ми ха ил ка и де -
ле га ци ју МИП Сло вач ке Ре пу бли ке о ре фор ми у си сте му
од бра не, при о ри те ти ма Ми ни стар ства од бра не и са рад -
њи у обла сти од бра не са Сло вач ком Ре пу бли ком. 

Пе тер Ми ха ил ко ис та као је по др шку про це су европ -
ских ин те гра ци ја Ср би је и по ну дио по моћ и ис ку ства Сло -
вач ке Ре пу бли ке. Из ра зио је за до вољ ство са рад њом у
обла сти од бра не две зе мље и пред сто је ћом по се том ми -
ни стра од бра не Сло вач ке Бе о гра ду. ƒ

Се ми нар за пси хо ло шку
при пре му бу ду ћих 
ми ров ња ка 

Начел ник Упра ве за људ ске ре сур се Ге не рал шта ба
Вој ске Ср би је бри гад ни ге не рал До бри во је Вељ ко -

вић отво рио је у Цен тру за ми ров не опе ра ци је се ми нар о
пси хо ло шким при пре ма ма при пад ни ка ору жа них сна га за
уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма.

Се ми нар, ко ји је ор га ни зо ван у са рад њи с Вој ском
Сло ве ни је, по ха ђа ло је  30 пси хо ло га. Би ла је то до бра
при ли ка да уна пре де зна ња нео п ход на за ква ли тет ну при -
пре му при пад ни ка Вој ске Ср би је ко ји ће се ан га жо ва ти у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма. ƒ С. К.

Ар ти ље риј ско га ђа ње 
из брод ског на о ру жа ња

Завршна кон фе рен ци ја при пад ни ка Вој ске Ср би је и
Ору жа них сна га Ре пу бли ке Ма ђар ске за при пре му за -

јед нич ког ар ти ље риј ског га ђа ња из брод ског на о ру жа ња
„IRON CAT“ одр жа на је у ка сар ни „Алек сан дар Бе рић“ у
Но вом Са ду.

Уче сни ци кон фе рен ци је об и шли су ар ти ље риј ски
по ли гон на ре ци Ти си код Ти те ла где ће се у сеп тем бру
одр жа ти га ђа ње. ƒ Б. М. П.

Курс o упра вља њу 
од бра ном
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